
Umrechnungsfaktoren
für andere Leistungen

Zur Umrechnung auf andere Temperaturspreizungen müßen die Wärmeleistungen

für 90/70/20 °C zugrunde gelegt  werden.

Vorlauftemperatur     tv = 90 °C        Rücklauftemperatur  tr = 70 °C          Raumlufttemperatur  ti = 20 °C

Die Wärmeleistungen für andere Temperaturspreizungen können mit Hilfe der unten angegebenen Umrechnungs-

faktoren ermittelt werden.

Beispiel:

Die gegebene Wärmeleistung bei 90/70/20 °C beträgt  500 W

Gesucht wird die Wärmeleistung bei  Vorlauftemperatur  tv  = 70 °C, Rücklauftemperatur  tr = 50 °C

Raumlufttemperatur ti = 15 °C.

Der ermittelte Umrechnungsfaktor nach unten stehender Tabelle  = 0.67

Rechenweg:

Gegebene Wärmeleistung bei 90/70/20 °C   x    Umrechnungsfaktor  = gesuchte  Wärmeleistung bei 70/50/15 °C

500                                                              x     0.67                        =    335 W

Heizkörper-Exponent m = 1.3


